

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

Звено — основной метод организации труда

Опыт ряда лет наглядно показал, что наиболее правильным методом организации труда в колхозах является звеньевая система.

Учитывая опыт работы звеньев, Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановлением «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» рекомендовали колхозам «сохранить уже существующие звенья, закрепив за ними, а также за вновь комплексуемыми звеньями, как правило, не более 2—3 культур, а в колхозах, где за звеньями будут закрепляться и зерновые культуры, — не более 3—5 культур на срок не менее одного года».

Постоянное производственное звено, имея определенный закрепленный земельный участок, лучше обрабатывает, ухаживает за ним, а следовательно и имеет больше возможности получить высокий урожай, дать для фронта, Красной Армии, героически защищающей социалистическую родину от посягательства врага — германского фашизма, больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

В колхозах района в разгаре уборка урожая. Вслед за уборкой ржи, тереблением льна, колхозники ведут жнитво овса, скирдование и обмолот ржи, сдачу хлеба государству, околот и расстил льна. Необходимо всю работу по уборке урожая проводить на основе звеньевой организации труда, индивидуальной сдельщины. Ни в коем случае нельзя допускать прошлых годов ошибок, когда во время уборки, обмолота хлебов была обезличена работа звеньев, смазан их упорный, кропотливый труд в период сева, ухода за посевами.

В нынешнем году многие бригады и звенья, реализовав постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, горят единым желанием дать для фронта, Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других продуктов, добились замечательных успехов.

Как показывают результаты первых обмолотов в Горьковском колхозе «Новый быт» намолачивают с гектара ржи по 16 и больше центнеров. Бригада тов. Загудаева (Максимовская сельхозартель «Колхозная Искра») намолачивает ржи по 130 пудов с гектара. По предварительным подсчетам колхозники получают дополнительно 37 центнеров зерна. Звено тов. Назаровой (колхоз Путь Ленина, Ворошиловского сельсовета) при плане урожайности льноволокна 4,5 центнера с га, получит не меньше 6 центнеров.

Чтобы точно установить дополнительную оплату, весь урожай зерновых и технических культур надо убрать, обмолотить позвенно. Необходимо вести точный учет выработки трудодней и рабочих дней по каждой бригаде, звену, каждому колхознику. Этого требует постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда.

Однако в некоторых колхозах Семеновского, Веденинского и ряда других сельсоветов с началом уборки звенья обезличены, работают все сообща. Руководители сельсоветов и колхозов должны немедленно исправить эту ошибку. Вести всю работу в колхозе путем звеньевой организации труда, не допускать обезлички звеньев. Строго учитывать урожай по каждой бригаде, звену, затрату труда по каждой культуре.

Во время и без малейших потерь уберем, заскирдуем и обмолотим хлеб. Досрочно выполним обязательства перед государством!

Стахановской работой, самоотверженным трудом поможем Красной Армии громить фашистских варваров!

Счетовод Т. Солдеев

Работают старики и подростки

В дни отечественной войны, когда героическая Красная Армия даст сокрушительный удар по врагу, колхозники Мало-Елховской сельхозартели «Красный труженик» работают по-военному. На поле вышли все — старики и подростки. Елене Меркульевне Смирновой 73 года. Она уже шесть лет не принимала участия в колхозной работе. А нынче не хочет сидеть дома. Работает в поле наравне с молодыми, выполняя дневное задание на жнитве ржи на 130 процентов.

Семидесятилетний Петр Андреевич Техменов в ряды Красной Армии проводил четвертого сына. В правлении колхоза об-

ратился с просьбой, чтобы и ему дали работы. Сейчас он по ночам охраняет колхозный хлеб на корню, а днем работает на хозяйственных работах.

Помогает на уборке урожая доярка Евдокия Соловьева. Угнав скот на пастбище, выходит на теребление льна.

Большую помощь оказывают школьники. Зина Рябкова, Нюра Румянцова теребили лен. Дема Антонов, Ваня Окишев — боронили пар. Сейчас помогают жать рожь.

А Морозов. Бригадир полеводческой бригады

Действующая Армия



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации.

(Фотохроника ТАСС)

Скирдуют рожь

Вчера Больше-Песочновский, Больше-Шалегский, Мало-Шалегский, Фоминский и Безводновский колхозы начали скирдование ржи. Для возки снопов подобраны хорошие телеги, полога, выделены специальные бригады.

В Больше-Песочновском колхозе начали околот льна. Околочено уже 15 тысяч снопов. Сегодня льносоломку будут расстилать по лугам. 6 тысяч снопов льна околочено в Большой Шалеге.

К. Басов. Председатель Шалегского сельсовета.

Комбайн на уборке

Нюра Смирнова два года работала трактористкой, а нынче окончила курсы комбайнеров при школе механизации. Сейчас убирает рожь в Максимовской сельхозартели «Колхозная Искра». Ее «Коммунар» работает безостановочно. Молодая комбайнерка сумела с первых же дней образцово наладить работу.

Каждый работник агрегата знает свое место. Бригадир В. Смирнов стоит у штурвала. По мощник комбайнера — Дуся Поливанова следит за работой механизмов. Коля Смирнов умело сбрасывает солому. Ссыпка зерна в мешки происходит на ходу, на разгрузочной площадке. Комбайнерка экономит каждую минуту времени.

Бункер сегодня разгружают колхозники Рыбаков и Николаев. Свою работу они выполняют по-хозяйски, крепко завязывают мешки. И глядя, как с бункера, шумя, сыплется в мешки полное зерно, не нахвалится на работу машины.

— Великое дело комбайн! Как жнет, как молотит!

Машина остановилась, дожав последнюю — полосу большого поля. Еще утром здесь стояла не сжатая рожь, а сейчас — полные мешки зерна с этого

участка уже свезены в амбары. Комбайнерка, ее помощница и бригадир быстро осматривают машину. Медлить нельзя, надо продолжать уборку.

— Сегодня комбайн работает лучше, — говорит Нюра. — Это радует нас. Ведь всякому сейчас хочется одного: работать по-военному, стахановским трудом крепить тыл Красной Армии, героически защищающей свою родную землю от зарвавшегося врага.

Осмотр механизмов окончен. Тракторист А. Иванов завел гусеничный трактор, бригадир В. Смирнов пустил вход мотор комбайна, и стахановцы повели степной корабль на соседнее поле.

С многих колхозных полей уберет нынче тучную рожь, овес и пшеницу комбайн молодой патриотки — колхозницы Нюры Смирновой. Норма за сезон сжать 120 гектаров, а Нюра обязалась убрать 200 га и говорит, что уберет еще значительно больше. На колхозных полях созрели несметные богатства. Коллектив агрегата работает с удвоенной энергией, никто не хочет считаться со временем.

А. Покровский. Максимовская сельхозартель «Колхозная Искра».

При хорошем качестве работы

Богатый урожай снимают в этом году колхозники Красулинской сельхозартели «Восход». Рожь стоит высокой стеной, а в некоторых местах полегла. Жать приходится с заездом с двух сторон, но и при таких условиях машиноводы В. Д. Бровки сжинает по 3,5 гектара за смену (при норме 2 га). Качество работы комиссия признала хорошее.

Для сбора колосьев организована бригада школьников.

Жнитво ржи на площади 36,6 га колхоз заканчивает. Колхозники работают с утроенной энергией. На постановке снопов в десятке Абрам Савельевич Непокоров выполняет по три с личным нормой, А. И. Непокорова — по две нормы.

Приступили к околоту и расстилу льна. Разостлали уже полгектара. Начали обмолот ржи для сдачи зерна государству.

Т. Непокоров

Письма из льноводческих звеньев

ДОБРОТНЫЙ УРОДИЛСЯ ЛЕНОК!

Многие любят наш лен. Ничего плохого про него и не скажешь. Ленка к львинке. Высокой стеной поднялся он в поле. Смерили — стебли больше 80 сантиметров. Урожай обязательно перекроет план. Вот какой лен вырастили наши стахановцы!

Лен мы окружаем заботой. За высокий урожай начинаем бороться с зимы. Звено большое внимание уделяет сбору местных удобрений. За зиму собрали 11 центнеров золы и 6 центнеров куриного помета. Без применения передовой агротехники в сызке и х урожаев не добьешься. Мы много учимся, а работаем — не покладая рук. На полях еще лежал кой-где снег, а мы уже рассеивали золу. Лен посеяли по клеверу.

Закон о дополнительной оплате труда воодушевил колхозников на славные дела. — Обязательно добьемся вы-

сокого урожая, чтобы получить дополнительную оплату, — сказали наши колхозники. От правления они потребовали удобрений. И земля получила все, что ей было нужно. На гектар внесено по центнеру калийной соли, по 3 центнера суперфосфата и костяной муки, по 3 центнера золы и по центнеру куриного помета.

Посев лен, мы с нетерпением ждали всходов. И вот он взшел: дружный, обещающий богатый урожай. Радостно было смотреть на результаты своих трудов. Хорошо провели прополку. Сейчас проводим теребление. Для уборки мы считаем самым лучшим срок в ранней желтой спелости. Ни одному стебельку не дали перестоять на корню.

Примерно мы уже знаем, что соберем вместо 20 центнеров тресты по плану до 22 центнеров, семян вместо 3,2 центнера около 4,5 центнера. По-

этому, мы уже сейчас считаем свое звено кандидатом на получение дополнительной оплаты.

Хорошо работают у нас колхозники. Так, А. М. Поляшева выработала в этом году 155 трудодней, затратив 93 рабочих дня, у Л. И. Поляшевой — 152 трудодня и на ее лицевой счет записано 100 рабочих дней. У каждого члена звена будет не менее 130 рабочих дней. Без дела у нас никто не сидит. Сегодня начнем околот и сразу же возьмемся за расстил.

Каждый сверхплановый килограмм тресты и льносемян — будет лучшим подарком нашей доблестной Красной Армии, громящей фашистских варваров.

А. Зверева. Звеньевая Олушнинского колхоза «Оживление».

ЗАДАЧИ СОВЕТСКОЙ ШКОЛЫ

Призыв вождя народов товарища Сталина — «Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота. Все силы народа — на разгром врага!» — стал боевым лозунгом всего советского народа. Он должен быть боевой программой и для учителей.

Работать с удвоенной энергией, не покладая рук, строжайше соблюдать трудовую и государственную дисциплину — такого основного условия, необходимости которого совершенно ясно в условиях великой Отечественной войны советского народа против германского фашизма. Те достижения, с которыми закончили свою работу школы в прошлом учебном году, удовлетворить нас теперь ни в коем случае не могут. Тем более нельзя допускать ошибки и недостатки, имевшие место в работе школ в 1940—41 учебном году. Чтобы с большим успехом решить свою основную политическую задачу дня — помочь мобилизации всех сил родины на разгром озверевшего врага, — каждый учитель должен глубже осознать и усвоить стоящие перед ним задачи, должен быть готовым к их осуществлению.

Борьба за высокое качество знаний школьника, как и прежде, в новом учебном году остается главной задачей школы. Отсюда вытекает необходимость тщательно подготовиться к учебным занятиям. Почти все школы района с этой задачей справились. Заведующая Климовской школы М. И. Тюрина при активной помощи председателя сельсовета тов. Кострова и председателя Климовского колхоза тов. Шабарова во время летних каникул в школе проведена штукатурка потолков. Отремонтированы 4 печи, крыша, увеличена световая площадь классов, сделаны 4 новых рамы, побелены все классы и коридоры, покрашены рамы, панель, 70 парт, столы, классные доски и другая мебель, сделана кладовая, от дороги к школе проложен тротуар, пригото-

лены ящики для хранения наглядных пособий, шкаф для карт, витрина для газет и т. д. Большинство работ выполнено лично учителями.

Важное значение имеет тщательная подготовка и умелое проведение августовского совещания учителей. В этом году оно назначено на 26 августа и будет продолжаться всего один день. Это инструктивное учительское совещание должно нацелить работников школы на те новые задачи, которые стоят сейчас перед школой. Необходимо, чтобы в каждом учебном предмете — физике, химии, математике, географии — ряд тем изучался в теснейшей связи с их оборонным значением. Значительно должен быть расширен круг практических навыков, полезных для будущего бойца. Приказ Наркома просвещения РСФСР тов. Потемкина от 15 августа 1941 года «О военной и физической подготовке учащихся» должен выполняться каждой школой с особой тщательностью. Этот приказ направлен на разрешение актуальной задачи: воспитать сильных, смелых и преданных родине защитников советского отечества. Огромная важность военно-физкультурной подготовки юношей и военно-санитарной подготовки девушек в школе совершенно понятна каждому учителю, каждому гражданину нашей страны.

В новом учебном году исключительное значение приобретает образцовая постановка дела советского патриотического воспитания. Уроки истории, литературы, географии, яркие рассказы учителя-патриота о мужестве, о подвигах бойцов и командиров нашей великой Красной Армии и Красного Флота — сильнейшее средство воспитания в молодом поколении смелости, мужества, безграничной преданности советской родине.

Наши замечательные ребята с восхищением следят за подвигами своих отцов и братьев на фронте. Они с энтузиазмом работают на колхозных полях,

принимают самое живейшее участие во всей деятельности колхоза. Что может быть благодарнее работы по воспитанию этих малышей, юношей и девушек! Многообразная общественно-полезная деятельность учащихся должна занять теперь во внеклассной работе ведущее место. Огромное внимание должно уделить школа трудовым и техническим кружкам. Через них школьники должны готовить себя полноценными людьми, чтобы заменить уходящих на фронт отцов и старших братьев.

Обеспечить всеобщее обучение детей — важнейший участок работы учителя. Надо умело и настойчиво заниматься этим благородным делом.

В условиях военного времени разрешение ряда задач, стоящих перед школой, сопряжена с немалой трудностью. Но никакая трудность не должна и не может пугать советского учителя — патриота своей родины.

Все силы, все свое умение учителя отдадут общему делу победы над германским фашизмом — врагом всего передового человечества.

В. Лунин.

Школьный инспектор роно.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Трудящиеся района пополняют фонд обороны страны наличными деньгами и облигациями госзаймов. За четыре дня — 16, 17, 19 и 20 августа — в райсберкассе поступило в фонд обороны облигаций на сумму 12320 рублей. Колхозники Буренинской сельхозартели имени Н. Крупской внесли 3025 рублей облигациями и 57 рублей наличными деньгами. Спиридоновские колхозники сдали облигаций на сумму 1520 рублей, многодетная мать тов. Боброва (с. Урень) внесла облигаций на 585 рублей.

Е. ЮДИНЦЕВА.

Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. **Затемнение должно быть абсолютно полным.** Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу нигде, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или клееная в несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, привязывается штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна

Скирдуюм круглые сутки

Вчера четыре колхоза Ворошиловского сельсовета — Артамоновский «Восход», Серовский «Путь Ленина», Больше-Кирилловский «Путь Сталина», Больше-Никитинский «Красный пахарь» — начали скирдование снопов ржи. Чтобы не допустить потери зерна, скирдуют круглые сутки, колхозники работают в две смены. Подобра-

Вырежь и сохрани!

обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. **Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери.** Если где замечен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засылает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цели для бомбометания. **Будьте бдительны!**

Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота! Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного времени.

Майор Н. СЕМЕНОВ

Вчера четыре колхоза Ворошиловского сельсовета — Артамоновский «Восход», Серовский «Путь Ленина», Больше-Кирилловский «Путь Сталина», Больше-Никитинский «Красный пахарь» — начали скирдование снопов ржи. Чтобы не допустить потери зерна, скирдуют круглые сутки, колхозники работают в две смены. Подобра-

В Серове, Артамоново, Золотове и Б. — Никитине закончили расстил льна.

В. Тимофеев

Уберечь колхозный хлеб от пожара

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда отнюдь не с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля обсаживали деревьями на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить на строжайше организованное, как того требует военное время.

Фашисты и бандиты волчьими глазами злятся на советское добро на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймают уже немало диверсантов, имевших задумку поджигать хлеб на корню, в скирдах и складах.

Быть бдительным, зорким отражем народного достоинства —

такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранить во время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать кучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы токи были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нуж-

но опаздать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опаханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опаздать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд обмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окопайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревший хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны в своей работе. Небрежная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с песком и лопаты.

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все

источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать подьезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверевший враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

Ф. Коробейников, заместитель начальника главного управления пожарной охраны НКВД СССР.

И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.

Правление Шалогского сельпо вторично просит членов-пайщиков, не обменявших старые книжки на новые, явиться в контору сельпо до 26 августа с. г. После этого срока претензии приниматься не будут.

Правление. 483.

МЦ. № 22325. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.